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VERBALE  

DELL’ASSEMBLEA CONSORTILE 

Seduta n. 2 del 16 giugno 2023 
 

L’anno 2023 il giorno 16 del mese di giugno, a seguito di avviso di convocazione del Presidente prot. n° 

4068 del 05.06.2023 regolarmente trasmesso a mezzo PEC a tutti i componenti dell’Assemblea 

consortile e al Revisore dei Conti, si è riunita l’Assemblea del Consorzio 6 Toscana Sud per trattare i 

seguenti argomenti all’ordine del giorno: 

1) Approvazione verbale seduta n. 1 del 27.01.2023 

2) Comunicazioni del Presidente 

3) Approvazione Bilancio di esercizio al 31.12.2022 

4) Varie ed eventuali 

 
Nel rispetto dello Statuto e della normativa vigente l’incontro è stato organizzato in modalità mista 

ovvero sia in videoconferenza a mezzo dell’applicativo Zoom che in presenza. 

PRESENZE COMPONENTI ASSEMBLEA 

MEMBRI ELETTI 

N° Cognome Nome Presenza Modalità di collegamento 

1 Albanesi Riccardo Presente Zoom 

2 Balasco Tonino Presente Zoom 

3 Bellacchi Fabio Presente Sede 

4 Berni Valentino Assente  

5 Bramerini Anna Rita Presente Zoom (si collega alle 10:35) 

6 Capecchi Claudio Presente Zoom 

7 Carapelli Gabriele Presente Zoom 

8 Ciani Mauro Presente Zoom 

9 Giannuzzi Savelli Jacopo Assente  

10 Guerri Franco Assente  

11 Mircio Salvatore Assente  

12 Olivelli Roberto Assente  

13 Pavone Lorenzo Assente  
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14 Smedile Marco Presente Zoom 

15 Tellini Enrico Assente  

Totale presenze membri eletti ad inizio seduta: 

7 di cui 6 collegati a mezzo Zoom e 1 in presenza 

MEMBRI NOMINATI 

 Ente di appartenenza Presenza Modalità di collegamento 

16 Sindaco del Comune di Monteroni d'Arbia Presente Zoom 

17 Sindaco del Comune di Orbetello Presente (delega Berardi) si collega alle 10:30 Zoom 

18 Sindaco del Comune di Siena Presente (delega Tucci)  Zoom 

19 Sindaco del Comune di Castiglione della Pescaia Presente (delega Massetti) Zoom 

20 Sindaco del Comune di Castiglione d'Orcia Presente Zoom 

21 Sindaco del Comune di Campagnatico Presente (delega Pierangioli) Sede 

22 Sindaco del Comune di Roccastrada Assente 
 

 

23 Sindaco del Comune di Arcidosso Presente (delega Ferretti) Zoom 

24 Sindaco del Comune di Buonconvento Presente Zoom 

25 Sindaco del Comune di Manciano Presente (delega Bruni) Zoom 

26 Sindaco del Comune di Castelnuovo Berardenga Presente (delega Minucci) Zoom 

27 Sindaco del Comune di Grosseto Presente (delega Vanelli) Zoom 

28 Regione Toscana – Pianigiani Fernando Presente Sede 

Totale presenze membri nominati ad inizio seduta: 

11 (7 con delega) di cui 9 collegati a mezzo Zoom e 2 in presenza 

     

Revisore dei Conti - Montanelli Franco Presente Sede 

 

Assume la presidenza, ai sensi dell’art. 18 dello Statuto, il Presidente Fabio Bellacchi e svolge le 

funzioni di Segretario, ai sensi dell’art. 11 dello Statuto, il Direttore generale Fabio Zappalorti. Sono 

inoltre presenti a supporto dell’Assemblea il Direttore amministrativo Carlo Cagnani e il Responsabile 

dell’Ufficio Staff Vito Cognata.  

Alle ore 10:15 risultano presenti o collegati a mezzo piattaforma Zoom 18 componenti dell’Assemblea 

consortile, in proprio o per delega, di cui 7 eletti e 11 nominati. È presente il Revisore dei Conti 

nominato dalla Regione Toscana, Dott. Franco Montanelli. 

Bellacchi prende la parola e, constatata la presenza del numero legale e accertata l’identità dei 

componenti collegati a mezzo Zoom, dichiara aperta la seduta. Concluse le operazioni di rito si passa 

all’esame dell’ordine del giorno. In riferimento agli obblighi previsti dalla privacy informa che 
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l’Assemblea sarà registrata ed i dati saranno trattati nel rispetto della vigente normativa fornendo 

adeguata informativa. 

 

Punto 1 - Approvazione verbale seduta precedente 

Il Presidente ricorda che tutta la documentazione è stata messa a disposizione dei componenti 

dell’Assemblea nella sezione riservata del sito web istituzionale del Consorzio in tempo utile affinché 

potessero prenderne visione con congruo anticipo rispetto delle previsioni statutarie. Chiede se ci 

sono osservazioni in merito al verbale della precedente seduta dell’Assemblea consortile del 

27.01.2023. Tutti i presenti, eccetto coloro che erano assenti alla seduta che pertanto si astengono, 

dichiarano di essere favorevoli a quanto contenuto nel verbale della seduta n. 1 del 27.01.2023 senza 

necessità di apportare modifiche o integrazioni. 

 

Punto n. 2 - Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente, secondo quanto previsto dall’art. 18 comma 2 lettera w) del vigente Statuto del 

Consorzio, procede a relazionare sull’operato dell’Ente e sull’attività svolta fino ad oggi. Fa presente 

che, nonostante le abbondanti precipitazioni, i lavori proseguono senza difficoltà. Informa che il 

Consorzio, su richiesta di ANBI, ha inviato un gruppo di 11 operai a sostegno delle zone dell’Emilia 

Romagna colpite dall’alluvione. Informa che il Consorzio ha partecipato a Vercelli per il Convegno “100 

anni di bonifica”, al convegno di San Rossore sulla manutenzione gentile, al ciclo di seminari presso la 

Fondazione Polo Universitario Grossetano dal titolo “Malaria e Maremma” ed al convegno presso 

Spergolaia organizzato in collaborazione con il CNR relativo al progetto DATI. Informa che è stato 

recentemente sottoscritto il nuovo contratto di lavoro dei dipendenti dei consorzi di bonifica. Illustra 

infine un documento che riepiloga il trend di andamento degli incassi del contributo di bonifica.   

Alle ore 10:30 si collega Berardi (delegato del Sindaco del Comune di Orbetello) e i presenti risultano 

19. 

Si procede con la discussione del punto n. 3 posto all’ordine del giorno. 

 

Punto n. 3 - Approvazione Bilancio di esercizio al 31.12.2022 

Bellacchi, introducendo l’argomento, ricorda che come ogni anno l’assemblea è chiamata ad approvare 

il bilancio dell’esercizio chiuso al 31.12. Fa inoltre presente che è stata preventivamente riunita la 

Commissione n. 3. e il bilancio ha avuto il parere favorevole del Revisore dei conti e delle Società di 
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revisione. Evidenzia che il conto economico chiude con un modesto utile e ciò dimostra che le risorse 

messe a disposizione sono state interamente utilizzate. Chiede poi a Cagnani di illustrare il bilancio nei 

dettagli. 

Cagnani condivide lo schermo e illustra una presentazione passando ad analizzare i principali aggregati 

che compongono il bilancio chiuso.  

Alle ore 10:35 si collega Bramerini e i presenti risultano 20. 

Montanelli illustra i contenuti della Relazione del Revisore unico mettendo in evidenza che il bilancio del 

Consorzio risulta essere solido e la situazione debitoria adeguatamente presidiata. Prende atto con 

favore della consistenza dell’accantonamento al fondo svalutazione crediti. 

Minucci (delegato del Sindaco di Castelnuovo Berardenga) ricorda che la Commissione n. 3 ha espresso 

parere favorevole al bilancio. Dice che, poiché tutti gli obiettivi sono stati raggiunti, il risultato di 

esercizio, anche se fosse più elevato, non rappresenterebbe un problema. Ribadisce poi che, da quando 

il Consorzio ha iniziato a fare le manutenzioni sul territorio della provincia di Siena, sono evidenti e 

tangibili i risultati positivi sui corsi d’acqua. 

Il Presidente, dopo ampia discussione, mette ai voti la proposta di delibera posta al punto 3 dell’o.d.g. 

“Approvazione Bilancio di esercizio al 31.12.2022”. L’Assemblea, con voti espressi dai presenti come 

segue: 

Presenti 20 

Votanti 20 

Favorevoli 20 

Contrari 0 

Astenuti 0 

 

approva all’unanimità dei voti la proposta di deliberazione: Delibera n. 2/2023. 

Il Presidente, conclusa la discussione di tutti i punti all’ordine del giorno e nessuno avendo richiesto la 

parola, ringrazia i presenti e dichiara l’assemblea chiusa alle ore 11:00. 

        Il Segretario       Il Presidente 

(Arch. Fabio Zappalorti)                     (Fabio Bellacchi) 


